



# 宁波日报

2017年11月23日 星期四  
农历丁酉年十月初六 二十天



南派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15431期  
今日16版

天气: 今天多云转晴; 北到西北风4级; 12℃-6℃  
明天晴到多云; 北到西北风3-4级  
今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

## 中共宁波市委十三届三次全体(扩大)会议举行

# 高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜 勇立潮头奋力开辟“名城名都”建设新境界

### 市委常委会主持会议 裘东耀作报告并讲话

#### 全会听取和讨论了市委常委会工作报告,审议通过《中共宁波市委关于高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,加快推进“名城名都”建设的决定》

本报讯(记者易鹤)中共宁波市委十三届三次全体(扩大)会议昨日举行。全会的主题是:深入学习贯彻党的十九大精神和省委十四届二次全会精神,总结市第十三次党代会以来的工作,审议《中共宁波市委关于高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,加快推进“名城名都”建设的决定》,研究部署岁末年初工作。

市委常委会主持会议。市委副书记、市长裘东耀代表市委常委会向全会报告工作,就《决定》稿向全会作说明,并在全会结束时作总结讲话。市委副书记陈奕君出席会议。

全会充分肯定市第十三次党代会以来市委常委会的工作。会议认为,新一届市委常委会不忘初心、牢记使命,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,大力弘扬红船精神、浙江精神和宁波精神,围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,深入践行“八八战略”,扎实推进“六化协同”,昂扬奋发干事业,勇立潮头

争一流,认真做好迎接党的十九大、学习宣传贯彻党的十九大精神各项工作,全面推动市第十三次党代会各项决策部署落地落实,积极创建“一带一路”建设综合试验区,扎实推进以“最多跑一次”改革为突破口的各领域改革,实现了建设国际港口名城、打造东方文明之都的良好开局。

会议指出,新时代要有新气象,更要有新作为。摆在我们面前的一个重大命题,就是在新时代中国特色社会主义发展的历史进程中,宁波应该担负什么样的使命、展现什么样的作为、作出什么样的贡献。全市各级各部门要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻党的十九大精神,大力弘扬红船精神、浙江精神和宁波精神,勇当新时代中国特色社会主义排头兵,奋力开辟“名城名都”建设新境界,为全国全省大局作出更大的贡献。

会议强调,拥抱新时代、展现新作为,必须始终用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、

指导实践、推动工作,切实做到思想上坚信不疑、政治上坚定不移、行动上坚决贯彻。要强化“四个意识”,坚定“四个自信”,统揽“四个伟大”,不忘初心、牢记使命,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,始终保持深入践行“八八战略”的思想定力、工作定力,使习近平新时代中国特色社会主义思想在宁波结出更加丰硕的实践成果,绽放更加耀眼的真理光芒。

会议强调,拥抱新时代、展现新作为,必须准确把握“名城名都”建设的任务书、时间表、路线图,以登高望远的大格局、勇立潮头的大追求、翻篇归零的大气魄,坚决扛起挑大梁、当先锋的时代责任。要认真贯彻党的十九大提出的“创新引领率先实现东部地区优化发展”的要求,科学谋划、全面落实扬长补短的对策措施,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,闯出高位过坎的新路子,创造转型升级的新模式,高水平谱写新时代中国特色社会主义的宁波篇章。

会议强调,拥抱新时代、展现新作为,必须及时完善宁波的发展思路、发展战略、发展举措,突出抓重点、补短板、强弱项,着力解决发展不平衡不充分的问题。要强化创新驱动,优化产业结构,深化体制改革,加快经济发展质量变革、效率变革、动力变革,着力建设现代化经济体系。要优化空间布局,实施乡村振兴战略,建设全域化高水平文明城市,不断提高区域、城乡、物质文明与精神文明协调发展水平。要大力发展绿色经济、推进绿色治理、倡导绿色生活,推动生产、生活、生态深度融合,积极打造美丽宁波升级版。要以创建“一带一路”建设综合试验区为统领,增强港口功能,提升合作水平,创新开放机制,努力增创陆海、内外、东西联动的对外开放新优势。要始终坚持坚持以人民为中心的发展思想,扎实做好增收富民、保障惠民、治理安民的文章,不断提升人民群众获得感、幸福感和安全感,满足人民群众日益增长的美好生活需要。

会议强调,拥抱新时代、展现

新作为,必须不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力。要牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念,全面落实新时代党的建设总要求,严格履行全面从严治党主体责任,在优化政治生态、锻造宁波铁军、夯实基层基础、强化监督执纪上下功夫,毫不动摇坚持和完善党的领导,为“名城名都”建设提供坚强政治保证。

会议还对岁末年初的工作进行了部署,强调要抓实党的十九大精神的学习贯彻,全面完成今年经济发展的目标任务,全力维护社会安全稳定,保持正风肃纪的高压态势,科学谋划明年工作思路,进一步提振全市上下的信心、夯实未来发展基础。

市委委员、候补委员,市纪委委员,市人大、市政府、市政协领导班子成员,担任过地市级领导职务的老同志,市直单位党政主要负责人,市各民主党派、工商联主要负责人,市委巡视组组长,部省属驻甬单位主要负责人以及部分市党代表参加了会议。

## 《十里红妆·女儿梦》 惊艳保加利亚

### 索非亚中国文化中心今日揭牌

本报索非亚电(记者崔小明 通讯员许净露)婉转悠扬的旋律,古朴诗意的布景,美丽婀娜的中国江南女子翩翩起舞……保加利亚时间11月22日19时(北京时间今晨1时)由宁波演艺集团献演的民俗风情舞剧《十里红妆·女儿梦》在保加利亚国家大剧院惊艳亮相。中国文化部副部长张旭,保加利亚文化部副部长迪米托洛夫,中国驻保加利亚大使张海舟夫妇,宁波市市委常委、宣传部部长万亚伟等及千余名当地观众一同观看了演出。

据悉,索非亚中国文化中心作为我国政府驻保加利亚开展文化外交工作的官方机构,由宁波市政府与文化部共建共享。索非亚中国文化中心今日将正式揭牌。

演出在当地时间19时准时开始。精致华美的朱红器物,欢快热闹的氛围很快引起了当地观众的浓厚兴趣。别具一格的中国江南婚俗文化通过舞剧的形式进行演绎,赢得观众多次热烈的掌声。谢幕时,观众起立长时间鼓掌。“今天我的两位保加利亚朋友与我一起来到剧场,他们看完都很喜欢,说这是东方的罗密欧和朱丽叶,我很骄傲!”一位保加利亚华侨欣喜地向记者表示。



距甬商总会成立还有4天

## 拥抱新时代 展现新作为

本报评论员

中国特色社会主义进入新时代,这是我国发展新的历史方位。摆在我们面前的一个重大命题是,宁波在新时代中国特色社会主义发展的历史进程中,应该担负什么样的使命、展现什么样的作为、作出什么样的贡献。

市委十三届三次全会提出,全市各级各部门要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻党的十九大精神,大力弘扬红船精神、浙江精神和宁波精神,拥抱新时代,展现新作为,勇当新时代中国特色社会主义排头兵,奋力开辟“名城名都”建设新境界,为全国全省大局作出更大贡献。

拥抱新时代,展现新作为,必须用新的思想来指引。习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义基本原理与中国具体实际相结合的又一次飞跃,是马克思主义中国化最新成果,是我们党必须长期坚持的指导思想。学习贯彻党的十九大精神,最根本的是

要学深、悟透、践行习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步强化“四个意识”,坚定“四个自信”,统揽“四个伟大”,切实做到思想上坚信不疑、政治上坚定不移、行动上坚决贯彻,使之成为引领事业发展的思想灯塔、精神火炬和行动指南。

“明者因时而变,知者随事而制。”市委《决定》把握宁波在全国全省大局中的重要地位,立足宁波所处的历史方位,作出了从现在起到本世纪中叶“名城名都”建设的战略安排。这一战略安排,是宁波乘势前进、走在前列的必然要求,是宁波再造优势、再创辉煌的必由之路。我们要有登高望远的大格局、勇立潮头的大追求、翻篇归零的大气魄,不囿于一时之限,不囿于一时一域之进,顺势以实、谋势以远,拉高标杆、奋勇争先,大干快干、苦干实干,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,高水平谱写新时代中国特色社会主义的宁波篇章。

如何解决发展不平衡不充分的问题,不断满足人民日益增长的美好生活需要,是我们必须解答

好的重要考题。拥抱新时代,展现新作为,必须深刻认识社会主要矛盾变化提出的新要求,突出抓重点、补短板、强弱项,确保党的十九大作出的各项决策部署在宁波落地生根、开花结果。

振兴实体经济是宁波的兴市强市之道。要坚持质量第一、效益优先,加快经济发展质量变革、效率变革、动力变革,建设具有较强竞争力的现代化经济体系,夯实“名城名都”建设的物质基础。协调是持续健康发展的内在要求。要推动区域、城乡、物质文明与精神文明协调发展,不断提高发展的整体性、均衡性,确保发展行稳致远。绿水青山就是金山银山。要坚定不移践行“两山”重要思想,大力发展绿色经济、推进绿色治理、倡导绿色生活,积极打造美丽宁波升级版,还自然以宁静、和谐、美丽。港口是宁波最大的资源,开放是宁波最大的优势。要以创建“一带一路”建设综合试验区为统领,进一步增强港口功能、提升合作水平、创新开放机制,努力增创陆海、内外、东西联动的对外开放新优势,使宁波拥有与“活化石”相匹配的活力和竞争力。人民对美好生活的

向往是我们的奋斗目标,人民满意是检验“名城名都”建设的根本标尺。要始终坚持以人民为中心的发展思想,做好增收富民、保障惠民、治理安民的文章,使人民群众获得感、幸福感和安全感更加充实、更有保障、更可持续。

变美好蓝图为美好现实,关键是要毫不动摇坚持和完善党的领导,毫不动摇把党建设得更加坚强有力。拥抱新时代,展现新作为,必须全面落实新时代党的建设总要求,统筹推进党的各项建设,着力在优化政治生态、锻造宁波铁军、夯实基层基础、强化监督执纪上下功夫、见实效,不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,为“名城名都”建设提供坚强政治保证。

新时代催人奋进,新征程任重道远。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,不忘初心、牢记使命,干在实处、走在前列、勇立潮头,努力干出“名城名都”建设的奋进之势、优异成绩,在新时代中国特色社会主义发展的壮丽画卷中写下宁波浓墨重彩的一笔!

## 杭甬高速复线通过交通运输部现场审查

### 大脚板走一线 小分队破难题

本报讯(记者张燕 通讯员陈超)杭州湾地区环线并行线G92N(杭甬高速复线)宁波段一期工程昨天上午通过由交通运输部组织的初步设计现场审查,为该项目下步施工图设计打下了坚实的基础。

据市高等级公路建设指挥部

介绍,杭甬高速复线宁波段一期工程项目可投资估算约183.9亿元,是我市单体投资最大的高速公路PPP项目。该项目分西段和东段,路线全长55.833公里,设计时速120公里,采用双向六车道标准。其中,西段即小曹娥互通至庵东互通,起自余姚市小曹娥镇朗海村,经小曹娥工业园,止于庵东镇,接已建的杭州湾跨海大桥南岸连接线;该段路线长15.315公里,设置小曹娥、庵东西、庵东等3处互通立交。东段即庵东互通至威海

互通段,起自慈溪市附海镇东北侧,接杭州湾跨海大桥南岸连接线,经慈溪滨海经济开发区和澥浦大桥外侧海域,进入镇海围垦区外侧海域,与金塘大桥相交后止于镇海区威海路;该段路线长40.518公里,设置附海、慈东、龙山、澥浦、滨海、威海等6处互通立交。

杭甬高速复线宁波段一期工程已纳入交通运输部编制的《国家公路网规划(2013年—2030年)》,是宁波舟山港和上海国际航运中心的重要疏港线,是重要的安全应急

和国防战备运输线,也是我市高速公路网规划“二环十射四连四疏港”中的“二环”重要组成部分,建成后大大缩短长三角南翼与北部地区的上海、嘉兴、苏州、湖州等城市之间的时空距离,是省际之间及长三角城市群之间的快速通道。该项目的建设对进一步完善国家高速公路网、推进杭州湾大湾区建设、完善宁波舟山港集疏运网络、服务沿线地区经济发展具有重要意义。

(相关报道见第8版)

## 中共中央办公厅转发《中央宣传部、中央组织部关于 认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第二卷的通知》

第15版

## “顺其自然” 又捐善款96万元 这是第19次捐款 也是数额最大的一次 至今累计捐款955万元

本报讯(吴向正 蔡怀书)从1999年以来,每到11月下旬或12月初,“顺其自然”那一份奉献社会的大爱就会“如约”而至。11月22日上午11时许,市慈善总会工作人员收到一封厚厚的挂号信,信封里装的是署名“其然”的98张汇款收据,其中9999元96张,50元1张,46元1张。

“又是顺其自然!”市慈善总会工作人员由衷赞叹。据介绍,从1999年至今,“顺其自然”在每年11月下旬或12月初都会向市慈善总会捐款,捐款数额从几万元至几十万元不等,捐款数量呈增多之势。“顺其自然”捐款有相同的特点:每年都是在差不多的时间段;每次都用在不存在的虚拟地址;每次都会把汇款收据寄给市慈善总会;署名总是在“顺其自然”几个字里择字组合。

从这次汇款单上可以看出,这96万元善款汇出时间是11月21日,分别从中国邮政储蓄银行股份有限公司宁波分行和宁波海曙区邮政大厦营业所汇出50万元和46万元,署名是“其然”,地址为宁波市孝闻街1000号。

据市慈善总会有关负责人介绍,这是“顺其自然”第19次捐款,也是最多的一次,市慈善总会将把这笔善款用于明年大学建设,完善宁波舟山港集疏运网络、服务沿线地区经济发展具有重要意义。已累计捐款955万元。“顺其自然”前18次捐款共859万元,已经全部用于助学、助困。